



**С нефтяной
иглы -
на солнечную
крышу** Стр. 2



Газета выходит
с 12 августа
1917 года



№ 307 (25298)

ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ 2005 г.

Цена в розницу - договорная

В администрации края — ВЛАСТЬ **Пять заместителей главы**

Сегодня мы начинаем серию материалов, посвященных деятельности краевой власти. Основная цель — познакомить наших читателей с новой командой администрации края

У главы администрации края Александра Карина пять заместителей. Это самый немногочисленный состав команды руководителей краевой исполнительной власти за последние десятилетия.

Яков Ишутин — заместителем главы администрации края был приглашен с должности руководителя Агентства лесного хозяйства по Алтайскому краю Республике Алтай. С деятельностью Якова Николаевича в ранге руководителя связывались серьезные успехи лесной отрасли на Алтае. Теперь Яков Ишутин координирует в администрации края вопросы развития производственной инфраструктуры края: строительство, дорожная отрасль, транспорт и связи, природные ресурсы. В его ведении также взаимодействие с Главным управлением МЧС России по Алтайскому краю.

Социальный блок глава администрации края доверил человечку, имеющему опыт руководства этой сферой более 20 лет. Именно в должности заведующего отделом народного образования Барнаульского горисполкома, а затем — заместителя главы администрации Барнаула Николай Черепанов занимал социальными вопросами. Теперь в ранге заместителя главы администрации края Николай Петрович координирует в масштабах всего края вопросы здравоохранения и социальной защиты, образования и молодежной политики, развития культуры и спорта.

Борис Неудахин — бывший глава администрации одного из сильных районов края — Бийского. С 27 сентября 2005 г. — заместитель гла-

Первым на вопросы "АП" отвечает Борис ЛАРИН:

Истина, рожденная в спорах, должна служить во благо краю

О местном самоуправлении



ализации федерального закона. В нем определено, какие организационные и правовые мероприятия предстоит провести в оставшиеся до нового года месяцы.

— Но ведь законодательная готовность не снимает проблем, стоящих перед муниципалитетами...

— Проблемы, конечно, есть. Главная из них, на мой взгляд, наполнение бюджетов сельских поселений. Целый ряд положений бюджетного и налогового кодексов РФ явно не способствует решению этой задачи. Бюджеты сельских поселений по большому счету могут рассчитывать только на получение двух налогов: на землю и на имущество физических лиц. Финансовых поступлений по nim недостаточно для того, чтобы сформировать серьезную доходную базу.

Еще одна проблема — подготовка кадров для муниципальных органов власти. Конечно, краевые исполнительная и законодательная власти занимаются этой работой, но еще очень многое здесь предстоит сделать. Любое обучение стоит денег. Вместе с тем кадровая политика новой администрации края будет строиться на том принципе, что экономить на обучении специалистов нельзя, потому придется платить дороже.

(Окончание на 2 стр.)

— Действительно, с первого января 2006 года на территории края в полном объеме вступает в действие федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". В правовом плане наш регион готов к этому. Хотя за предыдущие полгода подготовка шла не так, как нам бы хотелось. Поэтому в последние месяцы новый состав администрации края совместно с краевым Советом народных депутатов вынужден наверстывать упущенное. Принимается много решений (в том числе и законов Алтайского края), приводящих к введению 131-го закона. К примеру, на ближайшей октябрьской сессии предстоит рассмотреть 12 законопроектов, касающихся только сферы межбюджетного регулирования. И еще несколько законопроектов, касающихся передачи отдельных государственных полномочий на уровень местного самоуправления. В администрации края есть четкий план работы по подготовке к ре-

АЛТАЙАГРОТЕХ
Прямые поставки из Белоруссии
ТРАКТОРЫ
МТЗ-82.1
МТЗ-1221
МТЗ-1523
ТО №1 и ТО №2
БЕСПЛАТНО
+ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ
СКИДКИ
НА ВСЕ
АССОРТИМЕНТ
ЗАПЧАСТЕЙ



г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

г. Барнаул, ул. Попова, 220,
т. (3852) 304-744, 454-350
факс: (3852) 450-865

Борис Ларин:

Истина, рожденная в спорах, должна служить во благо краю

(Начало на 1 стр.)

Вместе с тем каждый руководитель муниципального образования должен четко определить тот перечень решений, которые необходимо будет принять до 1 января 2006 года. Главное - не допустить отступления назад от тех позиций, на которых Алтайский край находится сегодня. Необходимо сохранить все имеющиеся сегодня сельские клубы и детские сады, другие объекты социальной сферы. Важно, скажем, не только не потерять систему здравоохранения, но и, пользуясь положениями 131-го закона, сделать ее более эффективной и удовлетворяющей потребности жителей края. Хотя в условиях нынешних серьезных финансовых проблем следить это будет очень непросто.

- То есть получается так: в законе заложены возможности улучшить ситуацию, но под эти возможности нет в достатке денег. Как решать эту проблему?

- Ну, денег-то, в общем-то, и сегодня не хватает. Объем финансирования от введения 131-го федерального закона не уменьшился, а даже немножко увеличился. Поэтому у муниципалитетов нет оснований прекращать финансирование содержания объектов социальной сферы, начать зарабатывать выплату заработной платы бюджетникам или завалить подотчетку ЖКХ к будущим зиям.

Новый закон проводит четкое разграничение полномочий, а значит, и персонифицирует ответственность за их исполнение. Понимаю, что реализовать эти полномочия можно только при достаточном уровне финансирования. Администрация края ставит перед собой задачу обеспечить финансирование на уровне, максимально удовлетворяющем потребности муниципалитетов. Хоть сделать это сегодня в полном объеме мы по объективным



Фото: А. Каспершин

причинам не сможем. Бюджет края испытывает финансовые трудности уже на протяжении многих лет, и решить эту проблему в один миг невозможно. Сегодня перед администрацией края стоит задача подготовки внятной и реальной программы социального развития региона. Под этот документ будет планироваться и расходование наших финансовых ресурсов. Главное, что должны быть отражены в этой программе - взаимосвязь развития нашей экономики и увеличения бюджета края, а также социальный эффект.

Структура и кадры

- В администрации края продолжается процесс совершенствования структуры исполнительной власти. А что хочет получить сама власть в результате этих новаций?

- На предстоящую октябрьскую сессию краевого Совета администрация выносит два законопроекта: "О системе органов

исполнительной власти" и "Об администрации Алтайского края". Надеюсь, что предложенная нами система власти будет оперативна и четко реагировать на все проблемы, возникающие в Алтайском крае.

В нее будет администрация края как высший орган исполнительной власти, а также образуемое ею органы исполнительной власти. Речь идет о главных управлении и управлении, которые будут созданы в установленных законом сферах жизни края. Причем эта система во многом работает в крае и сегодня. В соответствии с федеральным законом структура органов государственной власти утверждает своим постановлением главу администрации края. А вот формы, в которых будут осуществлять свою деятельность органы исполнительной власти, будут утверждены законом.

- Со своими заместителями глава администрации края уже определился. Стоит ли ожидать кадровых изменений в комитете администрации?

- Процесс подбора и расстановки кадров не должен останавливаться ни на минуту. Более, возможно, какие-то изменения в персоналиях на уровнях руководителей комитетов будут. Могу предположить, что в связи с формированием новых управлений структур изменились коснутся подразделений, курирующих промышленность и энергетику, развитие малого и среднего бизнеса. Не исключены определенные изменения в составе руководства социального блока. Но хочу подчеркнуть, что это не татальная замена, а плановая работа по подбору и расстановке наиболее квалифицированных управленческих кадров. При этом принципы подбора общеизвестны: профессионализм, ответственность и работоспособность.

- А как разрешить конфликты между исполнительной и представительной ветвями власти, которые еще не уложены в некоторые города и районы края?

- Борис Владимирович, вы долгое время работали в краевом Совете. Теперь в сфере вашей ответственности входят взаимоотношения с депутатским корпусом.

- Борис Владимирович, вы долгое время работали в краевом Совете. Теперь в сфере вашей ответственности входят взаимоотношения с депутатским корпусом. Это идет от неготовности тех или иных руководителей заниматься решением управленческих задач. Но есть и объективные причины: сложная экономическая ситуация в районе. Причем там, как правило, одна ветвь власти старается переложить ответственность за происходящее на другую. В любом селе или городе существует объективные проблемы, но они обостряются там, где появляется субъективизм в отношениях между руководителями. И позиция тут однозначна: не нужно смешивать народ своими "разборками", а нужно выполнять обязанности, которые возложены на органы местного самоуправления.

Согласно достаточно много обращений к краевым властям с просьбами снять того или иного главу муниципалитета или районного депутата. Но у администрации края и краевого Совета нет таких полномочий. Взаимоотношения населения с властью оформлены соответствующими нормами закона. Вместе с тем краевые власти не остаются сторонними наблюдателями таких конфликтов. Наша специальность - работать в таких территориях, пытаются найти возможность урегулирования конфликтов.

Я понимаю, существует и некая алтайская специфика этого вопроса. В силу сложившихся обстоятельств краевому Совету последние полтора года приходилось выполнять несвойственные функции. Многие вопросы прошли администрация края решала, и ее работу по некоторым позициям брал на себя краисовет. Ситуация вынуждала краевого законодательного органа totally опекать администрацию.

Думаю, что в сегодняшних условиях этого делать уже не стоит.

Могу, конечно, возникнуть спорные моменты, но, уверен, что большинство депутатов настроено на конструктивную работу. Главное, чтобы во всех наших спорах рождалась истина, которая работала бы благо края.

- А как разрешить конфликты между исполнительной и представительной ветвями власти, которые еще не уложены в некоторые города и районы края?

- Борис Владимирович, вы долгое время работали в краевом Совете. Теперь в сфере вашей ответственности входят взаимоотношения с депутатским корпусом.

- Борис Владимирович, вы

О взаимодействии с депутатским корпусом

- Борис Владимирович, вы долгое время работали в краевом Совете. Теперь в сфере вашей ответственности входят взаимоотношения с депутатским корпусом. Это идет от неготовности тех или иных руководителей заниматься решением управленческих задач. Но есть и объективные причины: сложная экономическая ситуация в районе. Причем там, как правило,

власть будет вести диалог со всеми политическими партиями, готовыми поддержать идею возрождения Алтая. На встрече прозвучало много интересных предложений, которые необходимо тщательно проанализировать и начать реализовывать.

Закон "Об общественной палатой Алтайского края", разработанный в краевом Совете, получил поддержку администрации края. Теперь важно сделать все для того, чтобы этот орган представлял интересы не отдельных политических фигурантов, а широких слоев общественности. Вот почему находит поддержку идея представительства в палате общественных организаций городского, районного, а возможно, и сельского уровня.

Власть и СМИ

- Взаимоотношения СМИ и власти по большому счету никого не бывают простыми. Как краевая исполнительная власть собирается выстраивать отношения с прессой?

- Мы стараемся, чтобы наши действия были понятны для жителей Алтайского края. Поэтому рассчитываем на объективность освещения нашей деятельности в СМИ. При этом администрация края ни в коем случае не хотела бы ограничивать критику в адрес любых органов госвласти и местного самоуправления на территории Алтайского края. Мы понимаем, что критика - это тот двигатель, без которого прогресс невозможен. Но она должна быть объективной, а не безосновательной и вводящей в заблуждение жителей региона. Думаю, в ближайшее время будет выстроена понятная система общения не только со СМИ, но и всеми теми, кто заинтересован в таком диалоге.

Хочу сказать и о том, что государственная поддержка СМИ (особенно это касается городского и районного уровня) не останавливается, а будет только расширяться. По этому вопросу к администрации края были серьезные претензии со стороны прокуратуры. Но на сегодняшний день мы отстояли свою позицию вплоть до Верховного суда. Мы понимаем, что СМИ - это важный связующий элемент между обществом и властью, без которого нельзя продвигаться вперед.

Записал Олег МИКУРОВ.

ВЛАСТЬ

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Социальный урок в Рубцовске

В Рубцовске прошел первый семинар по гражданским инициативам, партнерству и социальному проектированию. Организатором семинара стал центр "Помоги советом". Сотрудники общественных организаций, педагоги, заместители директоров общеобразовательных и среднеспециальных учебных заведений обсуждали варианты активизации населения города, развития волонтерского движения, а также говорили об умении создавать и реализовывать социальные проекты. Светлана Пантохина, тренер семинара, рассказала:

- Сегодня в учреждениях дополнительного образования много проблем. Они касаются оснащения помещений оборудованием, методическим материалом, даже мебелью, не говоря уже о зарубежной плате. И проблемы подобного рода в малых городах в том числе в Рубцовске, еще остались. В этой ситуации можно отчаяться и, ища виноватых, продолжать работать в имеющихся условиях, а можно искать иные выходы. Мы старались на семинаре найти как раз эти альтернативные выходы.

Евгения ЛАМПАДОВА.

Вакцина поможет здоровью

Научно-практическая конференция, посвященная проблемам вакцинопрофилактики инфекционных болезней, состоялась в Барнауле. Она приурочена к 10-летию медицинской компании "АСКО-Мед-Плюс".

На конференции присутствовали педиатры, эпидемиологи, терапевты, фтизиатры, инфекционисты по иммунопрофилактике более чем из 60 территорий Алтая и Российской Федерации. Шла речь о состоянии заболеваемости инфекционными болезнями в крае и организациях прививочного дела. Всего было более 100 участников. Участники обсудили состояние заболеваемости вакцинопрофилактика на модели компаний "АСКО-Мед-Плюс". Собравшиеся знакомились с опытом работы по вакцинопрофилактике в учреждениях здравоохранения Новосибирска и других регионов России, обсудили состояния заболеваемости гриппом и ОРВИ в Алтайском крае и целесообразность применения вакцины против гриппа в Барнауле. С понятным интересом вспомнили информацию об ассортименте вакцин, предлагаемых фармацевтическими фирмами, представленных на рынке России, в том числе, например, Санофи Пастер, которая, кстати, выступила спонсором конференции наряду с другими фармкомпаниями.

В бой конференции-зала была организована выставка иммунобиологических, лекарственных препаратов и медицинского оборудования.

Ольга ПОЛЬЩИКОВА.

"Мотор" надсадился еще в первом периоде

Хоккеисты барнаульского "Мотора" 23 октября уступили в гостях карагандинскому "Казахмысу" - 2:5. Как сообщает пресс-служба карагандинского клуба "Мотор", наши хоккеисты открыли счет на 25-й секунде. Шайбу забросил Алексей Юдинков. Однако затем с площадки были удалены сразу два хоккеиста "Мотора", и хозяева на 8-й минуте вышли вперед.

Но этим дела не закончились - на 10-й минуте "Казахмыс" провел уже 3:1. Вадим Красносолов разрыв сократил, но последнюю точку в первом периоде поставили все-таки хозяева - 4:2. Вообщем стартовый отрезок встречи был отмечен многочисленными удалениями в составе "Мотора", который вымотался командой. Последняя, пятая шайба в ворота гостей влетела во втором периоде.

Вчера вечером состоялся повторный поединок двух команд.

Виталий ДВОРЯНКИН.

Генеральный дилер ООО "АгромашХолдинг" по Алтайскому краю и Республике Алтай

Аркона КУПИ ТРАКТОР МТЗ

БОНУСЫ ПОДАРКИ

КРЕДИТ ЛИЗИНГ

ВТ-100 ВОЛГОГРАДСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД ЦЕНЫ НИЖЕ ЗАВОДСКИХ

Предоставлено действует до конца года

ул. 4-я Западная, 79, тел.: (385 2) 77-01-17, тел/факс: 33-67-30.

Г. Барнаул,

ООО "АгроСентер", ул. Попова, 200, тел.: 47-40-87, 42-16-83

ООО "АлтайАгроПромКомплект", ул. Энергетиков, 33, тел.: 42-69-02, 42-69-51

ООО ТК "Европа", ул. Попова, 200, тел.: 45-34-64, 45-19-73

ООО "Сибоцбанк", ул. К. Маркса, 1, тел.: 24-13-21

НАША ЭКОНОМИКА

Моя звезда

Подножка для monopolista

Глава шестая: Достали!

По-другому ситуацию и назовешь: короли бензоколонок и князья от энергетики именно достали всех нас своим бездействием и стремлением к повышению тарифов. А власть расписалась в бессилии. Шаги думцев по компенсации части цены на горюче-это еще одно доказательство этой беспомощности, более того, за наш счет, из бюджета пополнили их и без того раздувшийся компелек.

Вот и приходится искать альтернативу. Этим, похожу, и объясняется, что читатели живо откликаются на предложение известного предпринимателя Сергея Михеева всверзь рассмотреть возможность использования рапсового масла в качестве горючего для сельхозтехники.

Сегодня "АП" продолжает начатую тему. Об альтернативных источниках энергии рассказывает журналист Валерий МАКСИМОВ.

Валерий СЛОБОДЧИКОВ, редактор отдела экономики и финансов "АП". Тел. 26-67-06. E-mail:Slobodchikov.bnm@mail.ru

При этом администрация края не осталась в стороне.

Соответствующий документ был подписан губернатором Алтайского края вчера. В нем говорится, что администрация края не останется в стороне.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Сергея Михеева.

Согласно документу, администрация края обязана поддержать инициативу Серге

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Наше интервью

ДАТА

На государственной службе

25 октября российские таможенники отмечают свой профессиональный праздник.

Сергей Сабанцев - из молодого поколения таможенников. Он устроился на работу в Алтайскую таможню в 2001 году, как раз 25 октября. Когда таможенники поздравляли друг друга с профессиональным праздником, он бегал по кабинетам, чтобы подписать лист соглашения.

- Вот говорит же "на работу, как на праздник" - это точно про меня, - улыбается Сергей. - И в прямом, и переносном смысле. У моих коллег было хорошее настроение, и этот эмоциональный заряд помог мне тогда справиться с волнением. Теперь в День таможенника я отмечу двойной праздник.

- Сереж, ты осознанно пошел в таможню или по стечению обстоятельств?

- В 2001 году я закончил Алтайский государственный технический университет по специальности "Автомобили и тракторостроение". Когда учился, параллельно работал на "Алтайизиде", но хотелось реализовать себя более полно. Когда представлялась такая возможность, я, не раздумывая, пошел в таможню. Но 2005 года работал в отделе товарной номенклатуры и происхождения товаров, который



Оформлением грузовых таможенных деклараций на товары, которые идут на импорт и экспорт через государственную границу. Все они должны пройти, как у нас говорят, таможенную очистку. Основная работа заключается в правильном, качественном и быстром оформлении деклараций. Мы следим, чтобы не было заявлений недостоверных сведений о количестве товара, стране происхождения, стоимости товара. Наиболееreu контролю подвергаются товары, приходящие из Китая и стран Тихоокеанского и Азиатского регионов. Как правило, это товары народного потребления, ортехника, оборудование и станки. Изделия должны быть в первую очередь безопасны для здоровья и соответствовать всем необходимым документам.

- Как изменилась ваша работа с принятием нового Таможенного кодекса РФ?

- Таможенникам работать легче не стало, но, честно говоря, никто и не ожидал другого. Новый таможенный кодекс принимался в интересах участников ВЭД. В связи с этим значительно сократились сроки таможенного оформления - с десяти до трех минут. Причем мы движемся к тому, чтобы оформить декларации за минуту. Есть соответствующий приказ, по которому на проверку декларации до 10 товаров отводится полтора часа. Компьютерная база, которой у нас имеется, позволяет осуществлять операции быстро и качественно.

- Кто торопишься, чаще ошибается...

- Если система отработана, проблем не возникает. Люди говорят "спасибо" таможенникам, и это самая объективная оценка нашей работы. Сложности бывают с теми, кто оформляется в первый или второй раз. Иногда даже жалко становится. Привез, к примеру, участники внешнеэкономической деятельности товар из Китая, а мы говорим, что ему необходимо предоставить документацию на товар из завода-производителя, который находится за тысячу километров. В конце концов возникающие проблемы мы совместно решаем в рабочем порядке. А что касается жалоб на сурвое российское законодательство, то они есть, были и всегда будут. Допустим, установлены классификации на громадные фургоны. Участник ВЭД покупает его за два тысячи евро (примерно 60 тысяч рублей), а мы его вынуждены оформлять и квалифицировать по другому кодексу. В результате оказывается, что ему надо заплатить пошлину государству в 150 тысяч рублей.

Сложности возникают со всеми процедурами, связанными с таможенным оформлением, - начиная с помещения товара на склад, заканчивая его выпуском. Как известно, на каждом действии отводятся строго установленные законом сроки, и их необходимо придерживаться. Однако опыт показывает, что если участник ВЭД ошибся один раз, то больше он на эти грабли не наступит. В противном случае будет наказан.

- В других регионах сейчас активно внедряется декларирование, когда сведения о товаре заявляются на бумажном носителе, в электронном виде...

- В наиболее развитых странах до 90 процентов деклараций оформляется в электронной форме. Делается это для

Поздравление

Уважаемые коллеги, ветераны таможенной службы! Примите искренние поздравления с Днем таможенника Ростовской Федерации!

Этот день для нас больше, чем профессиональный праздник. В этот день мы чествуем тех, кто стоял у истоков таможенной службы России, кто сознал свою жизнь с таможней, честно выполнил свой долг перед Родиной. За последние годы в нашей стране создана современная таможенная служба, и таможенные органы России стали важнейшей частью экономики страны. От имени руководства Алтайской таможни и ветеранов таможенной службы с этим праздником Желаем вам крепкого здоровья, неустанных поисков, теоретических подходов к решению задач по защите экономических интересов России, удачи и успеха во всех делах и начинаниях! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Начальник Алтайской таможни генерал-майор таможенной службы А. Н. Каширский.

Справка "АП"

Алтайская таможня образована 12 сентября 1991 года приказом Таможенного комитета СССР № 92. Зоной деятельности таможни было определено территория Алтайского края общей площадью 169,1 тыс. кв. км, с населением около 3 млн человек и административной границей с республикой Казахстан - 850 км. В Алтайской таможне девять таможенных постов (Рубцовский, Кулундинский, Славгородский, Бийский, Михайловский, Горняцкий, Заринский, Барнаульский и "Аэропорт-Барнаул"), 25 отделов и восьмь отделений общей штатной численностью около 1000 человек.

контролирует деятельность таможенных постов. У нас каждый товар, пересекающий границу, имеет свой классификационный код. От правильной классификации зависит соблюдение торговых запретов и ограничений, а также пошлины, которую необходимо заплатить участнику внешнеэкономической деятельности. Наш отдел спешит для этого, чтобы в государственную казну выплачивались деньги. В мае этого года я переведся в отдел таможенного оформления и таможенного контроля старшим государственным таможенным инспектором. В отделе товарной номенклатуры я занимался узким специализированным направлением, а теперь - основным таможенным оформлением, таможенным контролем, так сказать, на "передовой" таможни. Здесь работа сложная, но интересная, "живая", связанная с людьми. Каждый день узнаешь, что-то новое, большие возможностей для самореализации.

- Чем теперь приходится заниматься?

Людмила ЕРМОЛИНА (текст и фото)

Конные соревнования

БЕГ

Победили Воля, Лепетунья, Медальон

16 октября состоялось закрытие бегового сезона на Алтайском краевом ипподроме

В двенадцати засездах, скачках и других видах программы приняли участие около ста племенных лошадей. Первым был разыгран традиционный приз памяти графа А. Орлова для лошадей старшего возраста орловской породы. Дистанция - два круга, 3200 метров. Как и ожидалось, победителем стал фаворит засезда - серый красавец Медальон, принадлежащий депутату Госдумы Андрею Кнорру. На нем выступил мастер-наездник Анатолий Теплицкий.

На аналогичной дистанции для лошадей русской и американской пород при досталась жеребцу Илану, конного завода "Новый путь". Благовещенского района, установившему новый рекорд краевого ипподрома - 4,22 минуты (наездник первой категории Александр Быков). Приз в честь Дня работников сельского хозяйства выиграла гнедая трехлетняя Паприка, принадлежащая мастеру-наезднику Владимиру Зеленову и выступавшая под его управлением.

Один раз в сезоне разыгрывается спортивный приз "Ры-



Засезд на 2400 метров.



Шуточная игра "стойло".



Маленькие зрители - самые активные.

Зеленов). Успешительный приз выиграла трехлетняя Прима Андrea Кнорр с Григорием Фроловым. Украшение дня стали две скачки. Среди двухлеток отличился рыжий Багратион горячего помеса заводов "Степной" под управлением Ольги Качесовой, а у трехлеток победила темно-гнедая чистокровная кобыла Гема, принадлежащая Николаю Полтавскому из Кемеровской области (скакала Наталия Худякова).

Пр. и з "Закрытия" выиграла трехлетняя орловская кобыла Лепетунья крестьянского хозяйства Барыбина Кошинского района. Ею управлял Максим Красов. Погода в этот день не подвела, и зрителей на ипподроме собралось

много. Приезжали кемеровчане, новосибирцы и представители лучших коневодческих хозяйств нашего края. Все они долги аплодировали чемпиону зоны Сибири-2005 (г. Омск) и чемпиону России этого года (г. Тюмень), установившему рекорды этих ипподромов, вороному чистокровному жеребцу Татарину, которого торжественным парадом провели перед трибунами.

Как сказала главный специалист краевого ипподрома Елена Вебер, в этом сезоне алтайские конники выглядели очень достойно, лидируя во всех крупных соревнованиях, став чемпионами Сибири и серебряными призерами России. Теперь после небольшого отпуска лошади будут готовиться к разыгрыванию традиционных зимних призов, которые состоятся в январе.

Четырехлетние орловцы встремились на дистанцию 2400 метров. Победу одержала рыжая Воля, принадлежащая Валерию Солодилову (наездник Владимир Соловьев) и

сью под селлом". На этот раз его завоевал гнедой орловец Бомбей краевого ипподрома с наездницей Еленой Ельшевой. Кроме того, было разыграно три именных приза для двухлетних лошадей, которые достались орловцам: жеребцу Исправному Алтайского конного завода (мастер-наездник Анатолий Теплицкий), кобыле Калине горячеплемзавода "Степной" Родинского района (наездник Николай Мосин) и

и

(Металлург) - 19, Дмитрий Байда ("Динамо") - 17, Алексей Тихоньев ("Звезда") - 13, Александр Яркин ("Динамо") - 12, Андрей Черенков ("Смена") - 11.

Итоговая таблица первенства

	В	Н	П	М	О
1. "Металлург"	22	6	2	56-18	72
2. "Океан"	21	3	6	58-17	64
3. "Динамо"	19	7	4	54-21	49
4. "Иртыш"	14	7	9	37-32	44
5. "Звезда"	13	5	12	42-34	44
6. "Смена"	11	11	8	41-34	44
7. "Сибиряк"	9	6	15	28-40	33
8. "Цикаловен"	6	7	17	20-54	25
9. "Заря"	6	6	18	17-41	24
10. "Кузбасс-Динамо"	5	7	18	15-36	22
11. "Шахтер"	5	3	22	31-72	18

Сергей Сабанцев - из молодого поколения таможенников. Он устроился на работу в Алтайскую таможню в 2001 году, как раз 25 октября. Когда таможенники поздравляли друг друга с профессиональным праздником, он бегал по кабинетам, чтобы подписать лист соглашения.

- Вот говорит же "на работу, как на праздник" - это точно про меня, - улыбается Сергей. - И в прямом, и переносном смысле. У моих коллег было хорошее настроение, и этот эмоциональный заряд помог мне тогда справиться с волнением. Теперь в День таможенника я отмечаю двойной праздник.

- Сереж, ты осознанно пошел в таможню или по стечению обстоятельств?

- В 2001 году я закончил Алтайский государственный технический университет по специальности "Автомобили и тракторостроение". Когда учился, параллельно работал на "Алтайизиде", но хотелось реализовать себя более полно. Когда представлялась такая возможность, я, не раздумывая, пошел в таможню. Но 2005 года работал в отделе товарной номенклатуры и происхождения товаров, который

Реклама "АП" Короленко, 105 5 этаж

АЛАЙСКАЯ ПРАВА ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕВРОПА"

Официальный дилер "Ростсельмаш"

ВЕКТОР

Ростсельмаш Агротехника Профессионалов

покупателю в подарок 5000 литров ГСМ



Вектор, Дон-1500Б, Дон-680, Нива-эффект

г. Барнаул, ул. Попова, 200 (АгроСентр)
тел. (3852) 45-34-64, 45-19-73, 45-19-70,
тел. моб. 8-903-911-07-04, 8-909-501-49-00;
e-mail: agro_rek@ab.ru

ПРОДАЮ АЦЕТИЛЕН азот, аргон, кислород, углекислоту.

Тел.: 41-13-62, 54-35-28.

Цены действительны на момент выхода рекламы.

П вторникам,

четвергам, субботам

в 17 и 18 часов.

Тел. 35-29-26.

Кандидат медицинских наук

Денисова

приглашает желающих всех

возрастов на тренировки

(танцевальная аэробика,

спорт-аэробика, фитнес)

в клуб "Лидер" по адресу:

пр. Социалистический, 69,

вторникам,

четвергам, субботам

в 17 и 18 часов.

Тел. 35-29-26.

Кандидат медицинских наук

Владимир ТОКМАКОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Есть проблема

РЕПОРТАЖ

"Огласите, пожалуйста, весь список..."

Все, наверное, помнят эту фразу из знаменитого фильма "Операция "Ы" и другие приключения Шурика". Возле отделения милиции идет перекличка алкоголиков, хулиганов, тунеядцев. Один из сатирических персонажей просит огласить весь список предприятий, приславших заявки на "пятнадцатисточечков".

Такой вид наказания сейчас называется обязательными работами. А заключаются они в выполнении осужденным в свободное от основной работы и учебы время бесплатных общественно полезных работ на подведомственных органам местного самоуправления предприятиях и организациях.

Насколько он эффективен, мы решили проверить сами, отправившись вместе с сотрудниками Управления федеральной службы исполнения наказаний по Алтайскому краю в Тальменский район.

Труд украшает или укрощает?

- Более чем в 50 статьях УК РФ как один из вариантов наказания предусмотрены обязательные работы, - говорит полковник УФСИН Александр Дулкин. - Наказание выносится суд с учетом тяжести совершенного преступления, личности осужденного, его семейного положения, характеристики и прочего. Правозащитники говорят, что у нас в стране слишком много людей сидят за решеткой. Поэтому сейчас приветствуется практика осуждения к обязательным работам,

отвечает полковник Дулкин. Хотя когда ЖЭУ и ДЭУ передают в частные руки, могут возникнуть такие проблемы.

"Санта-Барбара" по-тальменски

Приезжаем в Тальменку. В отделе милиции нас встречают начальник уголовно-исполнительной инспекции подполковник внутренней службы Илья Колесников. В его кабинете сидит молодая девушка Олеся, ей 19 лет, образование - неоконченное среднее. Олеся живет с мамой в районе, который по-местному зовется Санта-Барбара. "Почему Санта-Барбара?" -

В 15 лет лучше трудиться на полях, чем в колонии.

корбление сотрудника милиции. Приговором назначены 120 часов обязательных работ. Но работать она решительно отказывается. Почему? Объяснять не хочет. "Вы же понимаете, что там, в колонии, будет не сладко?" - пытаются ее урезонить полковник Дулкин. "Для меня нормально", - с ухмылкой говорит 19-летняя Олеся, встает и выходит из кабинета.

"И что дальше?" - спрашиваю я у офицеров УФСИН. "Выносится предупреждение, - отвечает Колесников, - если она и дальше не будет работать - отправят в места лишения свободы".

Еще одного "стражала" из Тальменки, осужденного на 180 часов обязательных работ, зовут Дмитрий. Ему 25 лет, жена, как говорится, "не привлекалась", "не состояла". Утверждает, что не преступление пошло глупости: платят мало, и то решил "подработать". У него 158-я статья УК - кража из помещения, совершенная группой лиц по предварительному сговору. Втроем с подельниками они ук-

рали из гаража госпредприятия задний мост, коробку передач, аккумулятор и радио. По статье ему грозили до 5 лет лишения свободы. Суд пошел Дмитрию на встречу - учитывая все смягчающие обстоятельства (маленький ребенок, положительный характеристики и прочее), осудил его на 180 часов обязательных работ. Отрабатывает он свой долг перед родиной разнорабочим по ремонту помещений. Говорит, что больше нарушать закон не будет - себе дороже.

"Люминий" и "чугуний"

Владимир Рагозин, наверное, самый юный в крае осужденный на обязательные работы. Ему 15 лет, учится в 7 классе и отработает ему надо 120 часов. С приятелем крали цветмет из дачного поселка: алюминиевую посуду, проволоку, инструмент и т. д. Всего ущерб - две с лишним тысячи рублей. Володя учится в вспомогательной школе № 4. Здесь и отрабатывает наказание: убирает территорию, дежурит по школе.

- А что это потратили? - На продукты: купили хлеба, масла, молока, конфет.

У Володи неполная семья, старший брат только что освободился, отца нет, с деньгами дома тяжело. К началу этого учебного года Володя опоздал - собирали с матерью ягоды и грибы, чтобы можно было продать и получить какие-то "живые" деньги. В употреблении алкоголя Володя не замечен, застается за него социальный педагог школы-интерната Наталья Барышникова. По словам директора школы Игоря Звягинцева, учится Володя Рагозин normally. Дай бог, ему больше не попадать в поле зрения милиции.

Возвращались мы из Тальменки с противоречивыми мыслями. С одной стороны, обязательные работы - шаг вперед в вопросах гуманизации нашей системы наказания. Для этого ведь все и задумывалось: не сажать сразу за решетку, где, как известно, никто лучше не становится, не отрывать человека от семьи, не изолировать по любому поводу от общества, а именно силами этого общества помочь оступившимся гражданином на путь исправления. Плюс ЖЭУ и ДЭУ получают "помощников", готовых бесплатно выполнять неквалифицированную работу, на которую обычные граждане из-за низкой зарплаты просто не идут. Но с другой стороны, не станет ли это лазейкой, способом избежать более сурового наказания для тех, кто его заслуживает?



Некоторые осужденные поворачиваются к своей судьбе спиной.

Все под контролем.

то есть наказание без изоляции от семьи и общества.

В крае на этот вид наказания осуждены 64 человека (за 8 месяцев 2005 года). В других регионах таких осужденных значительно больше. Это зависит от практики суда. У нас, по мнению того же полковника Александра Дулкина, суды таковой вид наказания пока широко не применяют.

В основном осужденные работают на уборке территории, текущем ремонте, благоустройстве. Срок может быть от 60 до 240 часов. В день не более 2 часов, в выходные по 4 часа. Но не менее 12 часов в неделю осужденный должен отработать на благо общества. В специальном табеле отмечается сколько и когда он фактически отработал. За злостное уклонение осужденный может быть отправлен в места лишения свободы на тот срок, который был у него по статье. В настоящее время в крае есть человек уже возвращен в места лишения свободы.

- А не может получиться так, что этих осужденных кто-то будет использовать в личных целях, например, дачу себе строить? - интересуемся мы.

- Все это можно легко проверить и проконтролировать, -

спрашиваем мы Илья Колесникова. "А там, как в мексиканских сериалах, все запутано: кто с кем живет, чьи у кого дети", - отвечает он. Мать Олеся стояла на учете в милиции, у отца - две судимости, недавно умер в тюрьме. Брат не достигнулся 18 лет, уже имел четыре судимости, по пятой попал в колонию.

Олеся тоже "крепкий орешек": первый приговор в феврале этого года оглашен Индустриальным судом Барнаула. Во времена пьянки-гулянки кто-то неуважительно отозвался об Олесиной тете, у которой он периодически гостит в Барнауле. Девушка решила в дальнейшие дискуссии не вдаваться, взяла нож и ударила им в спину обидчица. Попала в оплатку, неглубокая рана, и гуманизм нашего суда спас ее от зоны. А через не сколько месяцев, уже в Тальменке, ее осудили еще раз за ос-

ЭКОНОМИКА

остатку вклада по истечении каждого трех месяцев с момента открытия счета.

Проценты по вкладу "Срочный пенсионный на 2 года" еще выше. Ставка равняется 9,5% в год. Причем она не подлежит изменению в течение всего срока, оговоренного в договоре. Это значит, что вы заранее будете знать, когда и сколько дополнительных денег к пенсии вам заплатят Сбербанк. Весь проценты можно получать, не дожидаясь окончания срока вклада.

Еще один вклад, разработанный Сбербанком специально для тех, кто находится на заслуженном отдыхе, называется "Пенсионный депозит". Он удобен тем, что сочетает достаточно высокие процентные ставки и небольшие сроки вклада.

Например, минимальное время, на

которое можно вложить свою пенсию или ее часть по этому депозиту, составляет всего 3 месяца и 1 день. За это Сбербанк заплатит вам 6% годовых.

Если вы положите деньги на шесть месяцев, то сможете рассчитывать уже на 8% годовых.

Максимальный срок размещения такого вклада - 2 года. При этом вы получите 10% годовых.

На свое опять пенсионеры получат, если в Сбербанке они будут со-

хранять и тому же прнесут вам доход в размере 4% годовых?

Проценты прибавляются к

КРЫТОК

И вновь о гриппе

В Территориальном управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю работает телефон для консультаций по вопросам профилактики гриппа.

Как сообщает пресс-служба ТУ Роспотребнадзора по краю, позвонившие по телефону 24-99-66 могут бесплатно получить консультации специалистов по профилактике ОРЗ и гриппа.

На прошлой неделе в крае зарегистрировано более 10 тысяч случаев заболевания ОРЗ, что на 16 процентов выше, чем в этот же период в прошлом году. Большинство из заболевших - дети. Эпидпорог среди детей в возрасте от трех до шести лет превышен на 9 процентов.

В крае продолжается прививочная кампания. На сегодняшний день привито 67,5 тысяч жителей края, но этого недостаточно для предотвращения эпидемии.

Управление Роспотребнадзора по краю напоминает, что ежегодно каждый пятый житель края заболевает гриппом.

Яна ПРОЗОРОВА.

Сергей НЕФЕДОВ.

В следующем номере "АП"

И один жилец в ЖЭУ - воин

Школа в селе - больше, чем школа

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Редакционная коллегия: А.С.АЛАСТОР, В.В.ДВОРЯНКИН,

А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора),

Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь),

В.А.СИНОЦИЧ (первый зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Телефоны: 35-46-85 - приемная, 23-34-78 - отдел рекламы,

mail@apr.altai.ru Адрес в Интернете: www.apr.altairgen.ru

Наш расчетный счет: Алтайский Сбербанк Барнаул, Р.Ф. г. Барнаул,

р/с 4060281020202000209, к/с 3010181020000000604,

БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100.

ТЕЛЕФОНЫ СОСБЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ "АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ":

КУЛУНДА - Н.И.Гурченко - (8-266) 22-46-63;

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - И.Н.Михуров - (8-214) 2-17-58;

РУБЦОВСК - Л.Н.Стрижкин - (8-257) 4-64-46;

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1311 от 25 июля 2002 г.

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в киосках "Роспечать".

Сергей НЕФЕДОВ.

А.С.АЛАСТОР.

В.В.ДВОРЯНКИН.

Е.Н.ЖУКОВА.

В.А.СИНОЦИЧ.

О.Н.ШЕВЧУК.

Г.Б.БАРНАУЛ.

П.А.ПАВЛОВСКИЙ.

А.С.ГЕРАСИМОВ.

Е.Н.ЖУКОВА.

В.А.СИНОЦИЧ.

О.Н.ШЕВЧУК.